

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MÁLAGA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
65 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Nominados y sequeles mortuorias a precios convencionales.

Año XXXV.—Núm. 15419

Valencia Lunes 15 de Julio de 1912

Ciudad: Málaga, 7 y 9

La Nota de Portugal

La noticia que más se ha comentado hoy en Madrid es la referente a la Nota diplomática enviada por el gobierno portugués a su representante en España y dada a la publicidad como si se tratara de una información sin trascendencia alguna.

Dice el gobierno de Lisboa que las Notas del gobierno de Madrid referentes a su conducta en el asunto de la intención realista, contienen grandes inexactitudes.

Añade que diariamente informaba a su ministro en Madrid, y éste a su vez tenía al Gobierno español al corriente de todo cuanto se preparaba en España por los monárquicos portugueses contra el régimen establecido en Portugal, reclamando constantemente la adopción de medidas preventivas que se imponían y eran prometidas, pero que no se cumplían nunca.

Declara que el Gobierno de España indicó a la legación portuguesa en Madrid que los emigrantes fueran internados en las provincias de Tercel y Cuenca, en un plazo de ocho o diez días, proposición que el ministro de Portugal aceptó, pero al expirar este plazo se operó la incursión vista hasta en sus detalles, y conocida del Gobierno y las autoridades españolas.

Dice también que al realizarse la incursión de los monárquicos lusitanos, la legación de Portugal protestó contra la violación del territorio portugués consentida, contra derecho, por España, pues alentados por ellos por la impunidad de que gozaban, pasaban y repasaban la frontera.

A las protestas del gobierno de Portugal—dice—contestó el Gobierno de España que pondría en práctica cuantas medidas le sugiriera la ley, y recordándole las transgresiones que había cometido conducentes al logro de su fin, entre ellas exigir a las autoridades la más estrecha vigilancia, y llamar a Madrid al gobernador civil de Orense.

Termina diciendo que, seguidamente, el gobierno portugués envió al de España una Nota que recordaba sus reclamaciones anteriores, que serán ampliadas en un memorándum.

El ministro de la Gobernación Sr. Barrojo, habiendo con los periodistas, comentó la Nota lusitana en términos que expresaban la sorpresa que le había producido el mencionado documento, y el proceder de aquel gobierno, desusado completamente en las prácticas diplomáticas.

Dijo que mal se compaginaba la Nota portuguesa con las relaciones que ha sostenido constantemente el ministro lusitano en Madrid Sr. Rivas con el Gobierno español, pues diariamente vio los telegramas que le dirigían los gobernadores civiles de las provincias lindantes con Portugal, y estuvo al tanto de las medidas adoptadas y las instrucciones dirigidas a aquellas autoridades, para que se convenciesen de la sinceridad de la conducta del Gobierno de España y su lealtad para la nación portuguesa.

Añade el Sr. Barrojo que es muy lamentable la actitud del gobierno portugués, pues no hay razón para decir que han procedido con lealtad nuestras autoridades de la frontera y menos para hablar de excitaciones ni de tolerancias con los emigrados.

Justifica la lealtad con que el Gobierno español ha procedido, con el hecho de haber enviado el ministro al representante de Portugal cuantas noticias, telegráficamente o por correo, los gobernadores transmitían.

En una de esas cartas se da el movimiento monárquico por terminado, y se añade que personas importantes adictas a la monarquía, han abandonado Portugal, refugiándose en Francia e Inglaterra, dato importantísimo que demuestra el fracaso de la intención. Además, esos jóvenes aristócratas de que tanto se ha hablado, se sabe que no estuvieron ni en Verín, ni en Tuy.

El ministro termina diciendo que nadie, después de las francas explicaciones dadas, tiene derecho a poner en duda nuestra lealtad, ni a hacer públicas protestas infundadas.

El *Diario Universal* se ocupa extensamente de este asunto, y habla de los gestos que ha originado el internar a los emigrados portugueses.

Dice el citado periódico que aunque el Gobierno portugués ofreció pagar todos estos gastos, lo cierto es que no lo ha hecho, y que algunos interesados lo han abonado de su bolsillo particular, y que los demás han corrido de cuenta del Gobierno español.

Añade: «No diríamos todo esto si el Gobierno portugués, con la publicación de la Nota, no nos hubiera obligado a ello.»

Junta de Obras del Puerto

Esta mañana se ha reunido la Junta de Obras del Puerto, bajo la presidencia de D. Lorenzo Diez, tomando los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de haber sido firmada la escritura a favor de D. Vicente Sanz para el cerramiento de la zona de servicio del puerto.

Que se abonen varias facturas de material.

Quedar enterada de la real orden de 25 de junio aprobando el proyecto de diques exteriores y de los nuevos muelles.

Informar favorablemente al saneamiento de los depósitos cubiertos de mercancías.

Darse por enterada de varios accidentes de trabajo.

Que se abone la nómina original de indemnizaciones por el servicio de inspección y vigilancia.

Y entrar sobre la mesa varios expedientes, de los que se acordó la comisión de Persepolis sobre provisión de vacantes, y pasar a comisión otro excoyendo de formar parte de la Junta los Sres. Domingo Ferrer, Lillo y Ferrer, que tienen carpeta abierta en la recordación.

Han sido admitidos vocales, propietarios D. José Antonio Noguera, D. Federico Valero, D. Manuel Gallardo y D. José María Alpera, y como suplentes D. Vicente Mateos, D. José Ortega, D. Federico Doménech y D. José Campos.

Edmundo de C. Bonet

Un periodista antiguo, un entusiasta de la profesión ha muerto.

Como es natural, tratándose de un periodista, ha muerto pobre.

Comenzó sus tareas periodísticas allá por el año 1885, alternando con trabajos literarios.

Cultivó Edmundo Bonet la rama dramática y tuvo éxitos estimables en el teatro, pero con ser estos éxitos motivo bastante para alentarle a perseverar en este camino, lo abandonó prontamente.

Su vocación estaba francamente orientada en el periodismo; en la lucha diaria por la noticia, en el cultivo de la nota del día.

Pobre Bonet! La casualidad le deparó medios para poderse redimir del penoso trabajo del periodismo.

Llegó a tener un comercio propio, Bonet se encontraba en el fuero de su centro. No era comerciante; no podía avenirse a esta vida.

A los pocos meses Bonet volvía al periodismo y el negocio se hundía en los abismos de la nada.

Fue en su tiempo un buen reporter; en la actualidad achaques de salud le tenían algo alejado de las cuartillas.

Amigos cariñosos le proporcionaron un modesto refugio donde pudiera acabar sus días, si no con esplendor, al menos sin la negra zozobra del mañana.

La enfermedad fué minándolo y ante-anchóse dejó de existir.

El cadáver fué conducido ayer tarde al Cementerio. Acudieron a rendir el último tributo todos sus compañeros, incluso aquellos que, como D. Ernesto Ibáñez Rizo, no ejercen la profesión.

Presidieron el duelo el director espiritual del finado D. Luis Ballaster, el Alcalde accidental D. Francisco Banquells, el inspector municipal de Sanidad D. Antonio López, el Dr. D. José Pérez Fuster, el director de *Las Provincias* D. Teodoro Llorente, D. José María López, por la junta directiva de la Asociación de la Prensa, y D. Salvador Bargañet, en representación de la familia.

Sobre el féretro velaba un artístico pensamiento y una preciosa corona, sentido tributo de la familia.

Muchos periodistas acompañaron el cadáver hasta el Cementerio.

El presidente de la Asociación de la Prensa, D. José Clemente Lamuela, en cuanto tuvo noticia del fallecimiento del querido compañero, se personó en la casa mortuoria y después de prodigar frases de consuelo a la familia doliente, se ofreció incondicionalmente para aliviar la situación en que queda, y al efecto convocó a la junta directiva de la Asociación.

¡Descansen en paz el querido amigo y tenga la seguridad la familia de que el recuerdo del que fué buen periodista y buen compañero, perdurará en la memoria de los que quedamos!

Noticias militares

El cine en los cuarteles
En el centro del anchuroso patio del cuartel de San Juan de la Ribera colócase un lienzo de grandes dimensiones.

En la galería adosada al cuerpo de edificio donde halláase los pabellones colócase la máquina, manejada por el operador del cine Moderno.

A las nueve de la noche comenzaron a afilar el cuartel tropas de los diferentes cuerpos de la guarnición, que iban colocándose con el mayor orden.

En la galería, los jefes y oficiales de los dos regimientos allí alojados y otros muchos miembros de los demás cuerpos, con sus familias.

El patio está semiluzado. Brillan a intervalos pequeños puntos rojizos; son los cigarrillos de los soldados.

Todo está preparado; las cintas colocadas en el obturador. A la galería llega el *rum, rum* de las conversaciones de los chicos.

Un toque prolongado de clarín anuncia la llegada de S. E.; cesan las conversaciones.

A la voz de mando de la primera autoridad militar evolucionan la tropa para ponerse en condiciones de poder presenciar mejor el espectáculo.

Vuelve el *rum, rum* agradable a la galería y comienza la sesión.

El programa, seleccionado por el señor Capitán general, es interesante. Mézclase lo agradable con lo útil.

Ante los ojos de los soldados desfilará cuadros tomados del natural; la botadura del acorazado *España*, revistas militares y escenas mundiales.

La presencia en el lienzo de nuestro simpático soberano y de su bella esposa, es acogida con delirantes aplausos; la animada se caldea de entusiasmo.

Los chicos muestran su entusiasmo ante la marcialidad de las tropas alemanas; ríen las incidencias de los cuadros cómicos; y muestran con aplausos vehementes el interés con que siguen las peripecias del drama y su satisfacción por el triunfo del bueno.

A las once próximamente termina la sesión. La velada resulta agradableísima; en los soldados se refleja el contento.

Resulta interesantísima una velada de cine en un cuartel.

Recompensa merecida
Nuestro buen amigo el comandante de caballería D. José Lajara, ayudante del general Sr. Chacón, ha sido agraciado con la cruz del Mérito Militar roja, por los servicios prestados en Melilla. Nuestra enhorabuena.

Los que regresan
Se encuentran en Valencia en uso de licencia y de paso para un balneario el capitán D. Fermín Espallarga, jefe del grupo de ametralladoras de la brigada de Valencia que se encuentra en Melilla de operaciones.

Devolución
Por hallarse incluido en el art. 176 de la ley de Reclutamiento el mozo de esta zona Vicente Peydró Marzal, se ha acordado le sean devueltas las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

Cese de destino
El capitán de artillería D. Rafael Ferrer Pérez ha cesado en el cargo de ayudante

del general de brigada D. José Llinás y Breva, comandante general de artillería de esta región.

Destinos
Han sido destinados los capitanes de Artillería:

D. Baldomero Botella Ramos, del 11.º montado, a la comandancia de Melilla.

D. Mario Mariategui, excedente en la primera región, a la comandancia de Cartagena.

D. Jacinto Magenis, de idem a idem.

D. Juan Antonio Martín, de idem a idem.

D. Mariano Siraera Verdeguer, de la comandancia de Cartagena, al primer regimiento de montaña.

D. Rafael Ferrer Pérez, de ayudante del general Sr. Llinás, al 11.º montado.

Los primeros tenientes D. Manuel Albert, D. José Méndez y D. Mariano Tapico pasan de la comandancia de Cartagena, a la de Melilla.

Reserva gratuita
El sargento de artillería D. José Barca ha sido ascendido a segundo teniente de la escala de reserva gratuita.

Epilogo de los sucesos.
— Consejo de guerra

Mañana a las nueve, y en la sala de banderas del regimiento infantería de Otmuch, se reunirá un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar el proceso instruido contra los vecinos de Calles Mateo Furió Bon y José Benemais Bonifer, por el delito de insulto a fuerza armada.

Son éstos los detenidos por haber hecho frente a los carabinieri cuando trataron de librar a una de las víctimas de los sucesos del setiembre.

Presidirá el tribunal el teniente coronel de infantería D. Francisco Arrando Cárdena, ejerciendo las funciones de fiscal el capitán del regimiento de Olumba D. Antonio Tarrasa.

Dejando a los procesados el capitán de infantería afecto a la subinspección de esta región D. Arsenio de Fuentes.

A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Adela Martín y de Juan Fernández Agüera, Federico Martí Paré, Joaquín Utrillas Povo, Vicente Gil Parió, Miguel Escribá Llopis, D. Joaquín Calvo Calvo, Salvador Navarro Vila, Manuel Navarro Tello, Antonio Machanese García, Miguel López López, Hermenegildo Irujo Peralas y D. Juan García López.

Información municipal

Ingresos
Ayer recaudó el Ayuntamiento las siguientes cantidades:

Por carnes frescas y saladas, 2.753'22 pesetas.

Por inspección veterinaria, 92'20.

Por peajes, 35.

Total, 2.880'42 pesetas.

El Alcalde.—Pesetas

Como en días anteriores, el Sr. Banquells ha estado temprano en el despacho de la Alcaldía despachando con los jefes de negociado y firmando los siguientes libramientos de pago:

Subvenciones a las escuelas de San Vicente y San Gerónimo, 1.125 pesetas; don Jacinto Carpio, por gastos menores del Consultorio de niños, 207'85; D. Antonio Payá, por alumbrado público por petróleo, 4.131'15; D. José María Régules, por el servicio de carruajes, 1.125. Total, 6.588'97 pesetas.

El personal sanitario
El Alcalde accidental Sr. Banquells, infatigable en su tarea de que se atiendan bien los servicios municipales, ha girado una visita esta madrugada a la línea de sanitarios, encontrando algunos dependientes dormidos, por lo que les ha impuesto una multa de ocho días de haber, con el apercibimiento de adoptar medidas más severas si reincidían.

Buenas noticias
El Sr. Banquells ha recibido una carta del Alcalde propietario, Sr. Ibáñez Payó, en la que le da noticias muy optimistas sobre los asuntos que están gestionando en Madrid de interés para Valencia.

Felicitación
El jefe de la Guardia municipal, Sr. Soler, ha sido felicitado por el Alcalde accidental en vista de la regularidad con que ayer se prestó el servicio en los tranvías, evitando que éstos salieran atestados de gente y que no llevaran más plazas que las reglamentarias.

Fuente derrumbada
La noche última ha sido derrumbada al suelo la fuente pública que había instalado frente a la ermita de San Vicente de la Roqueta.

A pesar de las averiguaciones hechas no ha podido saberse quienes hayan sido los autores de tal felonía.

Piceto solucionado
Se ha recibido en el Ayuntamiento una real orden solucionando a favor del Municipio el asunto referente al arbitrio de carruajes de lujo forasteros.

Felicitación
El señor cónsul de Chile ha estado hoy en el Ayuntamiento con el objeto de felicitar al Alcalde por la condecoración que le ha concedido el gobierno de la República francesa.

Orden landoteria
El Alcalde accidental ha dispuesto se limpie tres veces al día el punto de la plaza del Príncipe Alfonso donde terminan los trayectos de los tranvías de caballos.

Denuncia desmentida
En vista de las denuncias formuladas en un periódico acerca de lo que ocurre en la sala de observación del Cementerio general, hemos procurado enterarnos para hacernos eco de ellas en caso de ser ciertas y rectificarlas en caso contrario.

De las averiguaciones que hemos hecho, resulta que la puerta de dicha sala de observación no está cerrada con llave, si no solamente entornada; que los cadáveres de enfermedades contagiosas se cubren con la tapa por prescripción oficial, y que los de enfermedades comunes no se puede evitar que por un acto de piedad de la familia los cubran la cara con un pañuelo para evitar que las moscas se posen en ella; que los timbres funcionan perfectamente, y que dos días por semana la brigada de desinfección ejecuta escrupulosamente sus funciones y diariamente lo hacen los empleados del Cementerio utilizando desinfectantes, de los que está aquel local bien provisto.

Que la sala es pequeña es cierto, y hay nombrada una pomenista que se ocupa en dotar de casa al conserje en sitio diferente del en que hoy la tiene, para hacer mayor dicha sala de observación.

Atendiendo denuncias
Al Alcalde accidental Sr. Banquells ha dispuesto se arregle inmediatamente el adoquinado de la calle de Garrigues, y que los *fematers* lleven cubiertos los carros de la basura.

Las bocas de riego
En lo que va de año van colocadas 800 tapas de bocas de riego, habiendo desaparecido casi todas ellas.

Esto es verdaderamente vergonzoso, y ya es hora de que se proceda con severidad contra esos rateros, castigándolos como se merecen.

Petición justa
Hoy se ha presentado en el Ayuntamiento una instancia firmada por representantes del comercio, la industria y todas las sociedades de los poblados marítimos pidiendo que recabe de la Compañía de los Tranvías Eléctricos la prolongación de la línea del Cabañal por las calles de la Libertad y San Rafael hasta encontrar la travesía de Campos, continuando por ésta y calles del Sol, Escalante, San José y Chapa, a enlazar con la vía general en la calle Mayor del Grao.

Registro de pobres
La pomenista de señores concejales designada para la dirección de todos los trabajos referentes a la formación del nuevo Registro de pobres, advierte a éstos que el día 31 del mes actual termina el plazo concedido para la inscripción, y a partir de dicha fecha no se facilitará asistencia y medicamentos a los que no figuren anotados en el padrón que se está formando.

Al propio tiempo se avisó a los alcaldes de barrio que en las oficinas del Registro de pobres se les facilitará las hojas de inscripción que necesiten, pudiendo pasar a recogerlas o enviar a por ellas todos los días laborables, de nueve a una y media de la tarde.

El paso a nivel del Grao
Esta mañana se personó en el Gobierno civil el Alcalde accidental Sr. Banquells a fin de tratar de lo que debe realizarse para que desaparezca el peligro que constantemente existe en el paso a nivel del casino del Grao.

Casualmente se hallaba en el Gobierno civil el concejal D. Manuel Simó, que se ha unido al Sr. Banquells para tratar de este asunto con el señor Gobernador.

En la reunión se han analizado todos los datos, resultando que el Ayuntamiento hizo la concesión a la Compañía del paso a nivel del camino del Grao a base de que únicamente podrían circular por tal punto diariamente dos trenes ascendentes y dos descendentes.

Como quiera que ha aumentado el tránsito en el repetido camino del Grao y por el paso a nivel circular 16 trenes ascendentes y otros 16 descendentes, cada día se impone, no solo ya por el peligro que ofrece la existencia del paso a nivel en aquel punto, si que también por los perjuicios que para el comercio se irrogan con la detención de los transportes la adopción de una medida con que pueda corregirse estas deficiencias.

Así lo han convenido los Sres. López García, Banquells y Simó, adoptando en principio algunos acuerdos que no tardarán en hacerse públicos.

Al público
El Alcalde accidental ruega al público, por nuestro conducto, se abstenga de tomar pasaje en los tranvías que llevan descolgada la tablilla del «Completo», cooperando así a la labor que en este sentido realiza la Guardia municipal y de la que el mismo público resulta el único beneficiado.

Buenas impresiones
El Alcalde accidental ha conferenciado esta mañana, apenas han llegado a Valencia, con los Sres. Castro y conde de Trénon.

Ambas personalidades le han confirmado las impresiones optimistas de que tenemos noticia acerca del asunto de la Dehesa de la Albufera.

En el mismo sentido le ha escrito una cariñosa carta el presidente de la Diputación D. Juan Izquierdo.

Atendiendo quejas
El Alcalde accidental Sr. Banquells ha dado las oportunas órdenes para que sean atendidas las justas reclamaciones de los vecinos de la calle de En Sendra.

Notas de Sociedad

Hoy han celebrado su fiesta onomástica la señora Ibáñez, viuda de Sancho, el señor duque de Gasta, los señores condes de Montornés y de La Villanueva y los señores Alzaga, Montesinos, Roca de Togores, Liberós, Lozano, Tamarit Romeu, Sanchis Tarazona y Córdova.

Todos han recibido muchas felicitaciones de sus amistades, a las que unimos la nuestra.

Han regresado de Gaudia el señor marqués de González de Quiros con su bellísima hija Carmelita y su señora hermana doña Matilde Vallier.

También han venido de su viaje los señores barones de Santa Bárbara.

Noticias locales

Las familias de nuestros queridos amigos los veteranos periodistas D. Francisco y D. Salvador Peris Mencheta están de enhorabuena.

El fausto suceso de familia que anunciamos, se ha realizado hoy.

Según nos comunican de Madrid, en la parroquia de San Jerónimo el Real se ha efectuado esta mañana la boda de D. Juan Peris Mencheta y Grix, hijo primogénito de nuestro Director D. Francisco, con la bellísima señorita doña Inés Peris Mencheta y Grix, hija del jefe de la Agencia Mencheta, D. Salvador Peris Mencheta.

El suceso ha resultado solemnísimamente. Han concurrido a él numerosos amigos de ambas familias, que han hecho votos por que la unión sea venturosa.

Nosotros abrigamos el íntimo y profundo convencimiento de que el día será, pues se trata de una boda de amor; de la sanción de lazos íntimos que tienen su raíz honda en el corazón.

A las muchas felicitaciones que los contrayentes y sus familias han recibido hoy, unimos las nuestras más entusiastas, pues las venturas como las adversidades de las familias de Peris Mencheta, las consideramos como propias.

En la sección de Última hora encontrarán nuestros lectores detalles de la boda.

Como vigilia de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, esta tarde se han cantado en la parroquia de la Santísima Cruz e iglesias de los conventos pertenecientes a la Orden Carmelitana, solemnemente vespers, maitines y laudes, y mañana se celebrarán las funciones religiosas de que damos cuenta detallada en la sección correspondiente. En Santa Cruz, la fiesta principal será el domingo próximo día 21.

Por concesión de Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, todos los fieles pueden ganar indulgencia plenaria (*totius quoties*) todas cuantas veces visitaren, con las debidas disposiciones, alguna iglesia de la Orden del Carmen, de religiosos o religiosas, ya Calzados, ya Descalzos, y crasen por las intenciones del Sumo Pontífice, desde las doce del día 15 hasta el 16, a las doce de la noche.

Esta noche se celebrará en la plaza del Carmen la tradicional verbena en que, como la de la Sangre, ya suprimida en absoluto, se presentaban las frutas primerizas, entre ellas la uva y los melones. Ahora ya tiene el público dichas frutas con abundancia en el Mercado y la verbena queda reducida a cuatro puestos de torrons y las impresionables *panolles torrons*. Esto no impedirá la nota de alegría y animación características en las históricas *partides del Carme*.

Noticias particularizadas que hemos recibido de Madrid y que tenemos por fidedignas en absoluto, dicen que los antecedentes pedidos por el ministro de Fomento referentes al asunto de la Dehesa de la Albufera llegaron ayer al ministerio, y como el Sr. Villanueva ha salido hoy de Madrid con objeto de acompañar a S. M. el rey D. Alfonso a Pamplona, no se dictará resolución en el expediente hasta el viernes próximo, día en que seguramente regresará a Valencia los señores presidente de la Diputación y Alcalde.

En una de las salas de los juzgados se reunieron anoche gran número de licenciados del Ejército y de la Armada, con objeto de reorganizar la Sociedad para la defensa de la ley de 10 de Julio de 1885.

Se acordó el nombramiento de una comisión gestora que en breve convocará a una reunión general pública, en local adecuado.

Por exceso de originales y de anuncios dejamos para mañana la publicación de las reseñas de la Plaza del 14 de Julio, celebrada ayer en el consulado de Francia; la inauguración del nuevo domicilio de los Dependientes de Comercio, de las corridas de toros celebradas ayer en distintas plazas de España y la sesión del Ayuntamiento.

Las familias Banquells Arañó están de enhorabuena.

El niño Paquito Banquells Arañó, hijo mayor de nuestro estimadísimo amigo el primer teniente de alcalde y actualmente Alcalde accidental, de los mismos nombre y apellidos, recibió ayer por primera vez el Pan Encaristido con toda solemnidad en la parroquia Iglesia de San Juan del Hospital.

En tan conmovedor acto se pusieron de manifiesto las muchas simpatías con que las distinguidas familias Banquells Arañó cuentan en Valencia, siendo muy numerosos y conocidas las personas que concurrieron, entre las que figuraban los profesores de la Alianza Francesa, de la cual es aventajado alumno Paquito Banquells.

Celebró la misa y administró la Comunión el capellán Sr. Mochi, que pronunció eloquente y sentida plática.

El inspirado poeta Ramón Masferrer, premiado con la flor natural en los Juegos florales de Valencia en uno de los concursos de años anteriores, ha compuesto unos versos alusivos al acto.

A las muchas felicitaciones que han recibido las familias Banquells Arañó, una la nuestra muy sincera.

En el correo de Barcelona ha llegado hoy el jefe del partido radical D. Alejandro Lloroux, acompañado del Sr. Ballester Soto.

En la estación era esperado por un grupo reducido de amigos, entre los que figuraban los Sres. Jiménez de Bantrosa, Montleón, Ort, Tatay y Bort.

El Sr. Lloroux desde la estación se ha dirigido al Palace Hotel, donde se hospeda.

La llegada de Lloroux está relacionada con la disidencia del partido republicano en esta capital, y pensar dar explicaciones ante la Junta municipal de lo ocurrido cuando la discusión de los suplicatorios, que dió motivo al extrañamiento del señor Azzati.

Recordamos al público en general, que el día 31 del corriente termina el plazo concedido, como prórroga, a los pueblos, para proveer a su recaudo, de las escuelas personales de este año. Los morosos incurrirán los apremios correspondientes.

En autorizados círculos literarios se daba hoy por cierto que la reina de la fiesta en los Juegos Florales del corriente año será la bella española Teresita Dicenta y Vera, hija de nuestro distinguido y estimado amigo el ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, D. Luis Dicenta.

Es una elección acertadísima.

La empresa del ferrocarril Central de Aragón ha establecido un servicio de billetes de ida y vuelta con motivo de la próxima feria.

Los precios que registran serán los siguientes: Desde Calatayud, en 1.ª, 31'90 pesetas; en 2.ª, 25'35; y en 3.ª, 15'10; Teruel, 21'90; 16'80 y 11; El Puerto Escandón, 19'10; 15'99 y 9'70; Puebla de Valverde, 17'75; 14'65 y 9'10; Barrion, 15'75; 13'20 y 8'15; Mora de Rubielos, 14'75; 12'50 y 7'75; Rubielos de Mora, 14'30; 12 y 7'50; Barracas, 13'45; 10'80 y 6'80; Borja Torres, 12'10; 9'30 y 6'20; Candil, 10'60; 8'00 y 5'50; Jérica, 9'65; 7'75 y 4'80; Navajas, 8'65; 6'95 y 4'30; Segorbe, 7'95; 6'30 y 3'95; Sonela, 7'05; 5'65 y 3'55; Algor, 5'85; 4'75 y 3; Algimia de Alfaros, 5'50; 4'40 y 2'75; Estivella, Alzirat, 4'80; 3'85 y 2'25; Sagunto, 3'60; 2'65 y 1'60.</

D. Juan Carbonell, du... de la pastelería...

La sociedad de operarios de la elaboración del pan...

El Patronato de la Juventud Obrera ha resuelto el concurso...

Cuadernos garantizados, marca de fábrica registrada...

Una comisión numerosa de regantes de Canales ha visitado...

En el Centro Escolar y Mercantil se verificó anteayer...

Distinguiéronse en los saltos el mencionado campeón...

Vernettes-B.—Gran Casino reformado.

En el tren correo de Madrid llegaron anoche el senador...

En el ascendente de dicha línea marcharon el exministro...

El Sr. Ruiz Valarino fué despedido por un grupo de amigos...

En el correo de Madrid ha llegado el magistrado D. Francisco Vasco...

Las enfermedades de la piel se curan lavándose con Jabón Zotal.

En las escuelas del grupo Cervantes se reunieron ayer...

Se ha encargado interinamente, y mientras dure la visita...

Con motivo de las solemnes fiestas que se celebrarán en Manises...

Salidas de Valencia: a las 6, 9'18, 12, 14'10, 16, 18 y 20'15.

Idem de Manises para Valencia: a las 7'12, 9'46, 12'27, 13'5, 16'25, 19'27 y 20'40.

CASA AMADOR.—Nueva sección económica de saldos...

Hemos recibido el número 566 de la Crónica Médica...

El Sr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa...

En la prensa de Tortosa leemos que su alteza la infanta doña Isabel...

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas...

Automóviles TH. SCHNEIDER.—Éxito formidable en el Gran Premio...

Bazar Ginec.—Única casa que vende los discos y aparatos...

En el Asilo de San de Dios se celebró ayer por la tarde...

La parte musical de la velada corrió a cargo de D. Ignacio Marí...

Los niños que obtuvieron nota de sobresaliente fueron Ramón Guirjarro...

El movimiento de población durante el mes de mayo...

En la capital: Nacimientos, 457; defunciones, 426...

En la provincia: Nacimientos, 1.945; defunciones, 1.872...

Para jarabes, vinos, licores y anisados, la casa YMBERT...

Balneario de Santarull.—Véase anuncio en 4.ª plana.

Procedente de Apalachicola (Estados Unidos) llegó anteayer...

Salón-automóvil. Landaulets y torpedos terminados...

El sábado por la noche celebraron los vecinos de la plaza...

Fábrica de corbatas. Surtido y precios a su competencia...

En el teatro de la Sociedad Los XX celebró anoche una gran velada...

Verdaderamente lucidas prometen resultar las fiestas...

La festividad religiosa revestirá gran solemnidad...

La orquesta será nutridísima y figurarán en ella elementos...

El escaparate de «Lo Inconcebible» de la calle de Zaragoza...

Hoy principia la descarga el vapor Dana del cargo de bacalao...

Ayer se verificó un match de foot ball entre los teams...

El papel mata-moscas «Tanglefoot» se vende ahora...

Ayer fué un día bastante agradable porque las nubes...

Hubo animación en las calles, en los espectáculos...

El alcalde de Bocairente ha telegrafado al señor Gobernador...

La Sociedad de obreros panaderos ha dirigido una expresiva comunicación...

El Sr. Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa...

En la prensa de Tortosa leemos que su alteza la infanta doña Isabel...

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas...

Automóviles TH. SCHNEIDER.—Éxito formidable en el Gran Premio...

Muebles y Novedades para Escritorios. Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas. Pídale el Catálogo general...

Grandes surtidos en abanicos japoneses, desde 30 céntimos en adelante. Galones y entredoses bordados en metal y seda...

¡OJO! LAS. Mundo Gráfico, que llegará mañana a Valencia, entre las notas de palpante actualidad...

DEBIDO A LA MUCHA IMPORTANCIA Y VENTA DE ESTA CASA algunas fábricas suizas de bordados, tiras y entredoses...

«La Soledad» 20, Avellanas, 20.—Teléfono 549. Empresa fúnebre Servicio a domicilio.

Banco Español del Río de la Plata. FUNDADO EN 1886. Domicilio social: BUENOS AIRES (República Argentina).

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—El Triunfo de la Santa Cruz y Nuestra Señora del Carmen...

OPERACIONES DEL BANCO. El Banco hace, por cuenta propia, en comisión y por cuenta de terceros...

LA SEÑORA D.ª María del Carmen de Mazarredo de Iriarte que falleció el 2 de Enero de 1879.

Doña Teresa Tello Martí Viuda de Villamazares en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento.

Doña Carmen Boví Muñoz de Domínguez R. I. P. Su viudo e hijos suplican a la demás familia...

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Ruzafa.—Gran Cinematógrafo...

Agua de Borines. Universalmente reconocida SIN RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñenes y artritis.

Atención. Se vende grande y sólido edificio propio para industria o almacenes...

JABONES EL TURIA. Elaborados a vapor = = = marca. VENTA AL DETALLE EN VALENCIA...

BALNEARIO DE PANTICOSA. Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar.

¡ALERTA, ENFERMOS, ALERTA! Se venden en esta ciudad y en otras poblaciones de Cataluña...

Fábrica de lunas y espejos S. SANCHO. Talleres de biselado, tallado y decoración en cristal.

Gran balneario de Siete-Agnas. Aguas Bicarbonatadas-Mixtas-Ferruginas-Magnesianas.

¡EL IDEAL CONSEGUIDO! Lámpara de filamento irrompible. Su filamento IRROMPIBLE, obtenido por un procedimiento especial...

Depositorios exclusivos en Valencia: Sanfelú y Haro. Calle Don Juan de Austria, número 8.

BALNEARIO DE COFRENTES. Distrito de Ayora.—Provincia de Valencia. Temporada oficial: 15 junio a 15 septiembre.

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Calles de la Paz, Luis Vives y Ave-Maria.---VALENCIA



Extenso surtido en toda clase de ROPAS CONFECCIONADAS

para caballero, señora, niño y niña Driles, alpacas, piqués y otros géneros para prendas á medida. SOMBREROS DE PAJÁ, doble ala, 3 ptas. Panamá's legítimos, 20 ptas. Sombrillas, bastones y paraguas. Artículos para viaje. Hormas americanas. Calzado de fabricación propia: Guantes. Camisas de ceñiro. Cinturones. Corbatas, etc. Guarda polvos de dril, desde 8 pesetas.

Benasal (provincia de Castellón)

Unicas aguas minero-medioinales, reconocidas por toda eminencia médica No se conocen los calores estivales. Temporada oficial de 1º de mayo á 31 de octubre. Gran Hotel y establecimientos, junto al manantial para servicio de los Sres. agüistas que se hacen la comida por su cuenta. Pidanse detalles al dueño E. Rodríguez.

ITINEARIOS.—Salidas de Valencia: En el tren de las 13:10, ó sea la 1:10, que enlaza en Castellón de la Plana en los magníficos automóviles de los Sres. Russell, Eroyd y Lavall, que salen todos los jueves y domingos á las cuatro de la tarde, llegando al mismo Benasal á las diez. Nota importante.—Estos señores ofrecen á los señores agüistas un servicio especial de automóviles de cuatro asientos, siempre que comprometan el completo del auto con dos días de antelación. Para detalles y pedidos de asientos, y el completo del auto, dirigirse á los dueños, calle Moyano, 2, Castellón.—También regirá el antiguo servicio de coches-diligencias, ó sea teniendo en cuenta á el enlace de los trenes mixtos y expresos ascendentes y descendentes de Valencia y Barcelona, que enlazarán con dichas diligencias en Alcalá de Chivert.

Avisos de Corporaciones

BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA

200, Reconquista, 200 BUENOS-AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca á los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 10 de Agosto entrante, á las 3:00 de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior de la memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de Junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo por el ejercicio de 1911 á 1912, debiendo procederse á la elección de cuatro Directores salientes, dos suplidos y dos suplentes de Síndico. En caso de que para la primera convocatoria no hubiera el número reglamentario de accionistas para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego, el día 29 de Agosto entrante para que ella tenga lugar, también á las 3:00 de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurra. Buenos Aires, 3 de Julio de 1912.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

EL NUEVO COMPUESTO ARSENICAL



(ALUMINATO-ARSENIO-FOSFORADO)

Una indetectiblemente la sífilis y enfermedades de la piel. Una feliz combinación del arsénico le ha hecho superior á todos los arsenicales, pues cumple las mayores exigencias de la terapéutica moderna, porque es máximamente parasitocida y mínimamente orgánico y el más excelente corroborante, factores todos esenciales para la curación de la sífilis y enfermedades de la piel. La indiscutible eficacia del X² está tan reconocida por cuantos señores médicos le han ensayado que no vacilan en afirmar está resuelto el problema de la curación de la sífilis y enfermedades de la piel.

DEPOSITARIOS EN VALENCIA D. Alfredo Moscardó, Salvador, 13. D. Adolfo Royo, Pl. y Margall. D. Arturo de Udael, calle Colón. D. Joaquín Martínez, Grao. Dr. Torrens, Plaza Mercado. Hijos Blas Cuesta, Plaza Mercado. REPRESENTANTE GENERAL para la REGION Juan Zaragoza, Hernán Cortés, 15. De venta en farmacias y droguerías. CENTRO DE PREPARACION D. Juan Vidal Orensé.

Restaurant Oriente

SAN VICENTE, 34 MENU PARA MAÑANA

ALMUERZO-3'50 ptas. COMIDA.—3 ptas. Entremeses variados. Entremeses variados. Arroz á la Marinera. —Consommé paisana. Cordero á la Gadard. —Pescado á la Genovésa. —Pollo á la santanésa. —Judías verdes saltadas. —Rosbif á la broche. —Ensalada del tiempo. —Fian.—Postres variados.

Esta casa presenta una lista considerable de platos para elegir su menú á gusto del consumidor. Se sirven á domicilio encargos de Biscuit glacé.

Sucesos

Timo.—En Villamarchante se realizó el sébado un timo que demuestra la auidacia de los ladrones y la candidez de ciertas personas. Se presentaron en dicha población dos sujetos bien vestidos que manifestaron habían sido requeridos por una señora rica y caritativa para repartir limosnas, y como se les habían acabado los billetes poquitos, rogaban se les facilitaran algunos para poder repartir limosnas en Liria. A cambio de esto, dejaron en poder de los donantes una cajita, que, según los desconocidos, contenía 20.000 pesetas en billetes de 1.000 pesetas. Los forasteros ofrecieron regresar de Liria en seguida, devolver el dinero prestado y recuperar su caja, autorizando á los donantes para abrir la caja en el caso de que no regresaran á Villamarchante en el plazo de dos días. La dueña de la casa, ante sus manifestaciones que creyó sinceras, les entregó 300 pesetas, producto de la venta de dos botas de vino que había realizado el mismo día, y se incautó de la caja, pero pasaron los dos días, y en vista de que no pasaron los dos días elegantes caicos, arrieron la cajita, encontrando en su interior un ejemplar de El Pueblo y unos billetes falsos de los llamados de la burría.

Atropello.—Ayer mañana, en la vía de Tarragona, término de Alboraya, se arrojó del tren un viajero procedente de Alaiázech, resultando atropellado por el convoy. El desgraciado viajero, que se llama Juan Antonio Las Salvador, fué trasladado por la Cruz Roja al Hospital de Valencia, donde el médico de guardia Dr. Moreno le aplicó y curó una herida contusa de 10 centímetros de extensión en la región frontal, con fractura del hueso en la cara superior y con pérdida del ojo izquierdo.

Agresión.—En Enguera, dos sujetos llamados Gaspar García Villanova y Ramón Castelló Rico, agredieron al vecino de Torrente Vicente Martos Sanz, causándole una herida en el brazo izquierdo. Los agresores han sido detenidos por la Guardia civil. Intoxicación.—Esta tarde ha sido asistida en el Hospital la niña de 80 meses Elisa Ibáñez Albert, la cual presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido una dosis de ácido fólico, la cual ha bebido equivocadamente. El pronóstico del facultativo que la ha asistido es grave. Después de curada ha sido conducida á su domicilio.

Desgracia en Catarroja

A las cuatro de la madrugada de ayer una caldera de la máquina á vapor del huerto de Caras, situado á un kilómetro de la población de Catarroja, hizo explosión, volando el edificio y produciendo el accidente un muerto y un herido gravísimo. El muerto se llamaba Francisco Ubeda Ortalá y herido fué el maquinista Vicente Ramón Moreno. Los propietarios del huerto son vecinos de Valencia y lo trabajaban por su cuenta, teniendo al frente un vecino del pueblo llamado Antonio Martí. La máquina de vapor, emplazada en el huerto, servía para el riego del mismo y sus para el de algunos predios cercanos. Francisco Ubeda Ortalá, apodado Salcocho, fué al huerto en la madrugada de ayer á preguntarle al maquinista cuándo le darían agua para regar tres ó cuatro banegas de huerta que tiene allí cerca. El maquinista le contestó que en seguida, y en aquel mismo momento hizo explosión la caldera, matándolo. Los cascotes del edificio fueron á parar á 40 pasos de distancia. Detalles posteriores dan cuenta de que la caldera fué á parar á 100 metros de distancia, destruyendo un naranjo y quedando intacta. El muerto fué sepultado entre los escombros de la techumbre y chimenea. El maquinista, además de lesiones importantes, sufre quemaduras graves. El juzgado municipal incoó las primeras diligencias, que ha continuado el de primera instancia de Torrente. El médico que asiste al maquinista es el titular del pueblo D. Manuel Monforte. Según parece, el maquinista encendió la caldera á eso de las dos y media para dar agua al Salcocho, y cuando el manómetro marcaba dos y medio dió el paso al vapor y se produjo la explosión sin duda porque la válvula no funcionaba bien y la presión era mucho mayor de la marcada. El huerto es propiedad de los Sres. Pascual y Barguet, que tienen una fábrica de clavos en el camino del Grao de esta ciudad. El maquinista sigue en grave estado.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 15 julio 1912.—Categoría: P. (Pentinsular)

Continúa el área de bajas presiones ocupando toda la parte oriental de la Península é islas Baleares, acentuándose dos mínimos: uno en Mahón (759 8 mm) y otro en Teruel (759 5 mm). Las altas presiones se extienden por el Atlántico, registrándose la mayor en Irlanda (Valencia 768 4 mm). Ha llovido copiosamente en la parte septentrional de nuestra Península. Hay probabilidad á alguna tormenta en el interior y partes altas de la región. Temperaturas máximas: Córdoba, 33°; Madrid, 28°; Zaragoza, 28°. Extremas en nuestra región: Albacete, 28°; Teruel, 19°. En Valencia, 25 y 26°, respectivamente. Autos marítimos.—Vientos calmosos del E en el Canal de la Mancha, Atlántico y Mediterráneo. Poniente en el Estrecho de Gibraltar.

En Valencia.—El termómetro ha llegado hoy en su máximo á 25°8 á la sombra y 31°8 al sol, pero, afortunadamente, ha soportado una agradable brisa del Este Sureste, que ha aminorado algún tanto los efectos de la elevada temperatura. La presión barométrica es de 757 mm, y la humedad relativa es de 86°, estando el horizonte despejado.

Tribunales

La Sala de vacaciones.—Hoy ha quedado constituida la Sala de vacaciones de esta Audiencia que ha de actuar hasta el día 15 del próximo setiembre. La preside el de la Audiencia provincial D. Valentín Escrivano Roca, que ha permutado con D. Cándido R. de Celis, formando el complemento los magistrados D. Dionisio Conde Sierra, D. Joaquín Brognera Graña, D. Diego López Moya, don Nicolás Company Márquez y D. Carlos Valcarlos Blayón.

Teatros y artistas

PLAZA DE TOROS.—Ayer estuvo animadísimo el espectáculo en este punto. Se distinguieron la señorita Gorge (R) y señora Enriqueta Cantos, que confirmó plenamente la buena impresión que había causado el día de su debut. Esta noche se cantará Aida, debutando el tenor Costa, del cual existen inmejorables referencias. BERRANO.—Mañana se celebrará una variada matiné, representándose Lorena la puerta y Lola Montes.

Las corridas de Feria

Por la noche no habrá función para dar lugar al ensayo de la obra de gran espectáculo El país de la matchiza, obra de gran visualidad y de éxito en Madrid. Concurrido ha estado hoy por todo el día el despacho del abono extraordinario para las grandes corridas de Feria, que se celebrarán en los días 21, 24, 25, 26 y 27. Mañana, de nueve á doce de la misma y por la tarde de cuatro á siete, es el último día de abono extraordinario. El canje de los resguardos por los billetes se efectuará en los días 18 y 19.

Un Remedio racional

Recurrir al opio ó á sus derivados, para calmar las varias afecciones de los bronquios y pulmones, no es obrar con razón. El opio, base de los jarabes y pastillas calmantes, tiene numerosos inconvenientes. El procedimiento más inofensivo y eficaz, porque se dirige tan sólo á los órganos enfermos, consiste en emplear los puros Luis Legras que calman instantánea y progresivamente curan los accesos más violentos de asma, catarro, opresión y la tos de bronquitis crónicas. 5 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 124.

Agencia Mencheta

BARCELONA 14. 11 45 n. Los sucesos de Granollers

Ayer, con motivo de celebrarse en Granollers un mitin republicano, ocurrieron graves sucesos. Un grupo de 10 á 12 forasteros carlistas llegaron á Granollers en el tren de la línea de San Juan penetrando en el teatro donde se celebraba el mitin, ocupando los palcos proscenios. Momentos después de haber comenzado el acto los carlistas protestaron de las palabras del orador, insultándole y haciéndose varios disparos de revólver desde el público de la platea, resultando un muerto y varios heridos. El local fué desalojado por la fuerza pública. El muerto llamábase José Vila Serrano, de 23 años, vecino de San Andrés de Palomar. Uno de los heridos, el más grave, llamado Miguel Masó, de 60 años, radical y vecino de Granollers, falleció en el hospital. Aunque en el parte oficial solo figuran tres heridos, las noticias particulares nos hacen subir á 20. Los detenidos son 17, de ellos cinco hijos de Granollers, y los demás de Barcelona. Dícese que el carlista muerto lo fué por la Guardia civil, que tuvo necesidad de hacer uso de las armas para desalojar el local. Verificado un registro en el Círculo Carlista, se encontró un fusil, varias bombas y algunas agujas alpargateras. Esta mañana, el diputado D. Pedro Corominas dió en el Salón Imperio una conferencia sobre las Mancomunidades. A la salida los concurrentes organizaron una manifestación, en la que se cantó El Segador.

Lo que dice Canalejas

Visitamos esta mañana al presidente del Consejo de ministros. Nos dijo que nada de particular ocurría en la Península. He anticipado el regreso del Otero—añadió—porque el mucho ruido que se notaba en el teléfono me impedía entender lo que el Sr. Barroso comunicaba en sus conferencias. Además había pendiente la huelga de albañiles de Zaragoza, que revestía verdadera gravedad. Afortunadamente la situación de las cosas ha mejorado bastante. Respecto al incidente de la Nota del gobierno portugués, he de decirles que á ninguno de nosotros nos remueve lo más mínimo la conciencia. Hemos cumplido escrupulosamente nuestros deberes en el trato con Portugal, y tanto en este asunto como en el de las negociaciones con Francia hemos obrado con la prudencia y reserva que la índole de las cuestiones exigían.

A Pamplona

Hoy ha marchado á Pamplona el ministro de Fomento, Sr. Villanueva, acompañado del Sr. Alonso Martínez. Nos ha dicho el Sr. Canalejas que en aquella capital va en aumento el entusiasmo.

Consejo

Ignoraba esta mañana el Sr. Canalejas si el día 21 habría Consejo de ministros.

Alarma infundada

La presencia de un cañonero nuestro en Cascaes (no un acorazado, como se ha dicho) carece de importancia. No hay motivo para la alarma que ha producido en aquel vecindario. Se trata sencillamente de que un fuerte temporal obligó al mencionado buque á buscar refugio en aquel puerto. Así nos lo ha manifestado el Sr. Canalejas.

De Hacienda

Se ha firmado una real orden autorizando al ayuntamiento para construir un teatro de verano en los jardines del Retiro, siempre que cumpla las condiciones de la concesión.

De Instrucción

El ministro de Instrucción pública señor Alba ha manifestado esta mañana que en breve procederá á la provisión de las plazas cubiertas por interinos en el personal administrativo y en el del Consejo de Instrucción. Esta mañana á primera hora estuvo el Sr. Alba en la residencia escolar de la calle de Fortuny, donde se alojaba la comisión de maestros que ha de marchar al extranjero para ampliar sus estudios. Les habló como familiar de las obligaciones que han contraído y de la alta misión que van á desempeñar. Probablemente el Sr. Alba irá á Burgos con objeto de asistir al Congreso de intercambio escolar.

Crimen pasional

Francisco Martín, delineante de la estación del Norte, entraba en el domicilio de Fernanda Portolés, calle del Prado, para dar lecciones de dibujo á un hermanito de ésta. Martín pidió relaciones á Fernanda. Esta le dió calabazas. Hoy Martín marchó al taller donde Fernanda trabajaba y le comunicó que su madre estaba gravemente enferma. Juntos marcharon al domicilio de la joven. Ya en la puerta, Francisco disparó su revólver contra Fernanda, causándole lesiones graves. Llegó, creyéndola muerta, penetró en un comercio y se disparó otro tiro, quedando muerto en el acto.

Fausto suceso de familia

En la iglesia de San Jerónimo el Real han contraído esta mañana matrimonio D. Juan Peris Mencheta y doña Lués Peris Mencheta, hijos de los veteranos periodistas D. Francisco y D. Salvador. El templo estaba espléndidamente adornado con profusión de flores. Han apadrinado á los contrayentes el presidente de la Audiencia de Barcelona D. José Catalá y doña Dolores Guiz de Peris Mencheta, madre del novio. Han actuado como testigos D. Luis Sedó, hermano político del novio; el alcalde de Sueca D. Pedro Juan Serrano, el rico propietario de dicha ciudad D. Pascual Fos, los Dres. Llorente y Estevez y el gobernador civil de Ciudad Real D. Miguel Jordán. Por el reciente luto que aflige á ambas familias la boda ha revestido carácter íntimo. Los recién casados han recibido innumerables regalos de sus amigos de Barcelona, Valencia y Madrid. El feliz matrimonio saldrá esta noche para El Escorial. De allí marchará á San Sebastián, Francia, Suiza é Italia, en viaje de boda. MADRID 15, 16 15

Otra boda

También en la iglesia de San Jerónimo el Real se ha verificado esta mañana el enlace del exdiputado D. José Agelet con la señorita doña Estrella Pagán. Han apadrinado á los novios doña Elisa Morera y el señor conde de Viñatera. Entre los testigos figuraban los Sres. Canalejas, La Cierga y conde de Bernat.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes: Real orden invitando á las congregaciones religiosas incluidas en el párrafo 2º del art 538 de la vigente ley de Reclutamiento á que se inscriban accediéndose á los beneficios que dicha disposición determina.

La "Gaceta,"

Inserta una disposición anunciando la vacante del marquésado del Nervión con grandezza de España.

De Cáceres

Llegó el regimiento de Villarrobledo á Herreruelos con objeto de vigilar la frontera. El soldado Francisco Salas cayó á una charca, pereciendo ahogado. El accidente del "Cabo Roca,"

Sevilla.—A bordo del vapor Cabo Roca, de la compañía Ibarra, ocurrió una explosión al salir el buque del puerto, conduciendo por un práctico. Frente á San Juan de Aznalfarache sonó una espantosa detonación, ocasionada por la ruptura de los tubos de las calderas. El capitán, que se hallaba en el puente, se arrojó sobre cubierta, rompiéndose una pierna. Resultaron muchísimos heridos por quemaduras, producidas por el vapor de agua. En el departamento de máquinas fué encontrado, carbonizado, el cadáver del segundo fogonero Manuel Ferrer. Los heridos fueron trasladados á San Juan de Aznalfarache. En la casa de Socorro de Triana fueron curados el segundo maquinista José Martínez y los marineros Vicente y José Uriarte de gravísimas quemaduras. Una mujer y dos niños fueron hallados tendidos sobre cubierta, ingresando en el hospital. La mujer se llama Mercedes Carrasco. El vapor Cabo Roca regresó al puerto, remolcado por un vaporcito de la Junta de Obras del Puerto. Inmediatamente se personó á bordo el juzgado de Marina. Ha fallecido el capitán del buque, don Joaquín Ruiz Salas. También ha muerto el cocinero Remigio Garay. MADRID 15, 17 15.

"El Imparcial,"

Inserta un artículo humorístico de Mariano de Cavia. En él se censura al jefe de la policía que ha ordenado el cierre de los puestos de bebidas refrescantes, á las dos y media de la madrugada.

"El Liberal,"

Dice que aunque los ingresos en el primer semestre han excedido á los obtenidos en igual período del año anterior, en el segundo semestre habrá déficit. Termina diciendo que el Sr. Navarro Reverter tropezará con dificultades para la formación del presupuesto.

"La Mañana"

Dice que mientras el Sr. Moré era despedido entusiastamente, el Sr. Canalejas regresaba solo de Otero, sin encontrar un coche pesetero.

"El Debate,"

Comentando un libro recientemente publicado, asegura que Menéndez Pelayo no fué conservador. Huyó siempre de la política activa. Solo fué un católico ferviente.

"El País,"

Era natural la Nota del gobierno portugués al de España. Aconseja á los republicanos portugueses no sean ingratos con los de España que les han auxiliado, impidiendo la exportación de armas á aquel país. MADRID 15, 18 15.

La comisión valenciana

Los comisionados valencianos han estado esta mañana en el ministerio de Fomen-

to para averiguar si han llegado los expedientes pedidos á Valencia.

Ha llegado y se hallan á estudio del jefe del Negociado. Los comisionados han tomado nota del informe del Consejo de Estado. Ahora habrá que esperar para la resolución á que el ministro Sr. Villanueva regresé á Madrid de Pamplona. Se le espera el próximo miércoles. El director general de Instrucción pública almorzó con los comisionados valencianos.

El tratado con Portugal

El Gobierno portugués ha comisionado á D. Armando Navarro para representar en las negociaciones para la modificación del convenio comercial entre ambos países.

Felicitaciones

Con motivo de ser hoy el santo del subsecretario del ministerio de la Guerra, general Sr. Orozco, ha recibido éste muchas felicitaciones de jefes y oficiales de la guarnición.

De San Sebastián

El rey acompañó hasta la frontera al príncipe D. Raniero. S. M. almorzó en Biarritz. Llegó en el subexpreso el ministro de Estado, siendo recibido por las autoridades, diputados y amigos. Esta noche comerá en Palacio, invitado por S. M. Mañana marchará á Ferrol el cañonero Marqués de Molins.

De Burgos

En la Catedral celebráronse funerales por las almas de las víctimas de la campaña de Melilla. Asistieron siete prelatos, representantes de las Ordenes militares y de los cuerpos de la guarnición. Ofició el señor Obispo de Osma de pontifical. El Obispo auxiliar de Toledo, Sr. Melo, pronunció una elocuentísima oración sagrada. Las bandas de música de los regimientos ejecutaron la Marcha Real. Los trenes llegan atestados de forasteros para presenciar la fiesta de mañana. En el campo de Gamonal hay numeroso público para presenciar los vuelos del aviador Loygorri. El tiempo es inseguro. La Exposición de arte retrospectivo es muy visitada.

La batalla de Las Navas

La Carolina.—Celebráronse las fiestas del centenario de la batalla de Las Navas. Asistieron el gobernador de la provincia y comisiones de la Diputación y del ayuntamiento. El cura párroco de Vilches, portador de los trofeos de la batalla que se conservan en aquella iglesia, ebruvo un recibimiento entusiástico.

Sacerdotes expulsados

Dicen de Lisboa que los republicanos de Loures, Bufella y Faça expulsaron á los sacerdotes.

Carreras ciclistas

París.—Terminó en Perpignan la sexta etapa de las carreras ciclistas. Al entrar un pelotón de éstos se espantó el caballo de un gendarme, hiriendo de gravedad á un ciclista é hirió á otros tres. El herido grave es Mr. Faver, que hace tres años ganó el premio de la vuelta á Francia. Era el ídolo del público.

Desde Barcelona

BARCELONA 15 17-19.

La infanta doña Isabel

Su alteza la infanta doña Isabel ha asistido esta mañana á un Te-Deum, que se ha cantado en la Catedral. Ha sido recibida la infanta por el Obispo y el cabildo. Ha recorrido el templo, visitando la cripta de Santa Eulalia, donde oró breves momentos. Después visitó el ayuntamiento, donde fué recibida por el alcalde y muchos concejales. La Guardia municipal, de gran gala, formó al pie de la escalera. S. A. estrechó las manos á los voluntarios de la guerra de Africa. Visitó la galería de catalanes ilustres, el salón del Consejo de Clenyo y el del nuevo consistorio. Marchó luego á la Diputación provincial. En la plaza de la Constitución la muchedumbre vitoreó á S. A. Algunos del público dieron vivas á Cataluña. La infanta exclamó: «¡Si, viva, viva Cataluña!» En el palacio de la Diputación fué recibida S. A. por el presidente Sr. Prat de la Riva y muchos diputados. Visitó la augusta dama las principales dependencias y luego estuvo en la Barceloneta y en el Parque. Invitó á almorzar á los generales con mando en la plaza. Ahora se dirige al puerto. La Junta de Obras obsequiará á su alteza con un lunch. Inmediatamente, y á presencia de la augusta dama, la Junta hará la cesión gratuita de terrenos al Club de Regatas para levantar en ellos el edificio destinado á casa social. A las seis de la tarde asistirá al Tiro de Pichón en el Polígono de Montjuich. Esta noche invitará á comer á varios señores y diputados. Después asistirá á la función del teatro de Novedades. Mañana realizará una excursión al santuario de Montserrat.

Lo de Granollers

A las cinco de la tarde se cerrarán las fábricas para que los obreros puedan asistir al entierro del radical Masó, fallecido anteañoche durante la celebración del mitin.

Balneario de Santo Tomás

Manantial de aguas sulfurosas Situado junto á la iglesia del Grao Imp. de José Guiz, Miñana, 7 y 9, Valencia

